



MORAL EN DECADENCIA. Roma, enero 9. El Papa Paulo VI lee un mensaje en la Basílica de Juan de Letrán, en Roma. Se dejó de la decadencia de la moral en el mundo.

Dentro de 25 Años Puede Faltar el Agua Potable en el Mundo

NUEVA YORK, enero 9 (UPI). La humanidad enfrenta la posibilidad bien cierta de una escasez de agua dulce en un plazo de 25 años y por ello las Naciones Unidas han auspiciado una Conferencia Sobre el Agua, que tendrá lugar en la Argentina, entre el 14 y el 25 de marzo.

El Subsecretario de Recursos Hídricos de la Argentina, ingeniero Luis U. Jáuregui, manifestó a United Press International que la convocatoria se ha hecho señalando que todo el mundo está ahora al tanto del problema del agua y de que "no debe olvidarse que el agua es vida".

Puntualizó que si no se adoptan medidas de conservación "en un plazo de 25 años, que no es nada desde el punto de vista del planeamiento, habrá escasez de agua".

"Además de ser una bebida, el elemento de higienización y para preparar muchos alimentos, el agua es clave para el desarrollo industrial y su falta puede sofocar a una ciudad".

"La Argentina, consciente de la importancia del tema ha redoblado sus esfuerzos de preparación para obtener lo máximo posible de este

encuentro y la respuesta ha sido virtualmente unánime. Podría decir que casi todos los países miembros de las Naciones Unidas, y todos los del Continente americano han comprometido su asistencia".

"Los países del Hemisferio enviarán delegaciones no sólo grandes en número, sino también de alto nivel".

Consultando si se tratará el problema de la utilización de los ríos internacionales, cuestión que ha dado lugar a diferencias de criterios entre Argentina y Brasil, respondió: "El aprovechamiento de los ríos internacionales es uno de los temas en la agenda ya que son un punto importante en la evaluación de los recursos hídricos".

Al respecto las recomendaciones de las Naciones Unidas dicen: "Con la asistencia apropiada de entidades internacionales los países que comparten recursos hídricos deben pasar revista a las técnicas disponibles para administrar esos recursos y solucionar disputas. Los países deben cooperar en el establecimiento de programas e instituciones

—Favor pase a la Pág. 40.

56 Millones de Dólares para Promover el Café en el Mundo

NUEVA YORK, 9 enero. (Por José Sobrino, de EFE).— La Asociación Nacional del Café de los Estados Unidos invertirá nueve millones de dólares en una campaña por televisión, para tratar de contrarrestar la baja en el consumo, que puede producirse debido al aumento del precio de ese producto en el mercado mundial.

En Londres, la Organización Internacional del Café anunció que dedicará 56 millones de dólares a una campaña similar en todo el mundo.

Estas medidas muestran la preocupación de los productores de café por los efectos posibles del boicot, que se está produciendo en diversas partes del mundo.

El boicot se suma a la tendencia de reducir el consumo, en los Estados Unidos, debido a la creencia de que mucho café perjudica a la salud y contribuye a fumar más.

Se discute también si el tomar café constituye o no un vicio. Las opiniones son contradictorias, pero en general coinciden en que la cafeína es un estimulante moderado que no produce dependencia fisiológica, aunque sí psicológica, y también tolerancia.

O sea que, cuanto más se bebe, menos se disfruta y si se abandona

el hábito hay síntomas de retirada, incluyendo fatiga y ansiedad.

Por esas y otras razones se ha reducido bastante el consumo en Estados Unidos desde la Segunda Guerra Mundial, y esa tendencia se ha incrementado a medida que subían los precios en los últimos 18 meses, pero paralelamente se ha registrado continuo aumento del consumo de café en Europa, pese a que los precios del producto son bastante más altos que en Estados Unidos.

El Departamento de Suministros de la Ciudad de Nueva York adquirió 20 toneladas de café tostado y molido a 2.14 dólares libra, lo que constituye una ganga teniendo en cuenta el precio promedio de 2.25 dólares en el mercado de importación y de tres dólares para el consumidor.

Al anunciar la compra, John T. Carroll, Supervisor del Departamento, dijo que de acuerdo con la campaña que actualmente se libra para reducir el consumo de café ante los precios astronómicos que ha alcanzado el producto, se ha pedido a los hospitales, cárceles y otras cocinas municipales, que traten de duplicar el rendimiento del grano.

Productores Estudian Congelar Precio Café

BOGOTÁ, enero 9 (UPI). Colombia y Brasil, los más importantes productores de café en el mundo, se proponen estabilizar los precios del grano en los actuales niveles y para ello buscarán en

Japón Estudia Adoptar las 12 Millas Marinas

TOKIO, enero 9. (UPI).— Probablemente el mes próximo o en marzo el Japón extenderá el límite de sus aguas territoriales de tres a 12 millas, en vez de declarar una zona económica de 200 millas, según dijeron hoy fuentes gubernamentales.

Añadieron que la decisión tiende a proteger a los pescadores locales, de las operaciones pesqueras soviéticas en aguas

—Favor pase a la Pág. 40.

breve una reunión extraordinaria de la Junta de la Organización Internacional del Café (OIC).

El anuncio está contenido en sendos mensajes que intercambiaron los Presidentes de Colombia, Alfonso López Michelsen, y de Brasil, Ernesto Geisel, los que fueron revelados hoy.

López Michelsen dice: "He considerado indispensable

preguntar a vuestra excelencia si no será lo más conveniente para nuestros países, y en general para todos los productores, procurar la estabilización de los precios en sus actuales niveles o en los que juzgaríamos más adecuados".

—Favor pase a la Pág. 34.

FECAMCO se Entrevistará con Jefe Estado Hondureño

GUATEMALA, 9 enero (Por Mauricio Barrera, de ACAN-EFE). La Federación de Cámaras de Comercio del Istmo Centroamericano (FECAMCO), acordó aquí solicitar al Jefe de Estado de Honduras, general Juan Alberto Melgar Castro, la reapertura de la Carretera Panamericana por el territorio de tal país, para los productos salvadoreños en tránsito a Nicaragua, Costa Rica y Panamá.

Al finalizar dos días de deliberaciones, el Directorio de la "FECAMCO" decidió entrevistarse en Tegucigalpa con el Gobernante hondureño para pedirle formalmente que su Gobierno permita el paso por las carreteras de tal país de mercancías sal-

vadoreñas hacia el sur de la región.

Estimó la "FECAMCO" que tiene confianza en la comprensión y en el espíritu centroamericanista del Gobierno de Honduras, añadiendo que la solicitada reapertura de la ruta panamericana, será un elemento positivo para la normalización del mercado común regional y el proceso de pacificación entre El Salvador y Honduras.

La solicitud al Jefe de Estado de Honduras será hecha por la "FECAMCO", a petición de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, cuyo Presidente, Leonel Mejía, expuso ante el foro

—Favor pase a la Pág. 40.

Mujeres Secuestran a Hombre y Logran Pago de Rescate

SASSUOLO (Italia), 9 enero. (EFE). Un hombre que invitó a la cena de fin de año a dos mujeres y después acabó la fiesta en el apartamento de éstas, permaneció "secuestrado" en esta casa.

Para ser "liberado", tuvo que firmar un cheque por valor de siete millones de liras (alrededor de 8.300 dólares).

La "víctima", P. G., de 50 años, titular de una pequeña empresa constructora de Sassuolo, localidad de la Provincia italiana de Modena, denunció el hecho a la policía, que inmediatamente comenzó las oportunas averiguaciones.

Según explicó el constructor, conoció a las mujeres, a las que calculó una edad comprendida entre los 26 y los 40 años, en una localidad de esta misma Provincia, llamada Católica, y se animó a invitarlas a la cena de fin de año en un restaurante.

Posteriormente, "las mujeres—dijo P. G.— me invitaron a su apartamento, me hicieron beber y enseguida me amanzaron con armas de fuego hasta que hoy consiguieron que les firmara el cheque".

Niegan Autorización a un Banco Femenino en Washington

WASHINGTON, 9 enero. (EFE). Las mujeres de la capital norteamericana seguirán privadas de un Banco que se ocupe exclusivamente de ellas y sus intereses económicos, por culpa de una decisión federal.

La Comisión Federal encargada del control de las instituciones bancarias, acaba de negar el permiso para el establecimiento en Washington del "Banco Nacional de Mujeres", propuesto por un grupo de mujeres de negocios y educadoras.

La negativa se basa en que el grupo carece de las cualificaciones necesarias para dirigir el Banco y del suficiente potencial económico, para asegurar que éste vaya a salir adelante y ser rentable.

Las autoridades alegan también que el grupo que presentó la petición para crear el Banco carece de la experiencia necesaria para

—Favor pase a la Pág. 51.

Inventan Máquina que Dará una Mayor Ayuda a Ciegos

NUEVA YORK, enero 9 (UPI). Un robot de 40 kilogramos, que convierte las letras impresas en expresiones verbales sintéticas, promete brindar mayor independencia a las personas ciegas.

La máquina de leer—que cuesta 50.000 dólares, y es el primer equipo capaz de convertir automáticamente el lenguaje escrito en hablado— inicia su etapa final de pruebas, a lo largo de 1977, en un programa dirigido por la federación Nacional de Ciegos.

Con una demostración realizada hoy en la sede de la Federación, en Des Moines, Iowa, la máquina lectora de Kurzweil fue lanzada a una prueba de carácter nacional, mediante seis unidades de carácter experimental.

El sistema cibernético de lectura

fue desarrollado por Raymond Kurzweil, de 27 años, que se graduó en el Instituto Tecnológico de Massachusetts, en 1965, y logró el Premio de Búsqueda de Talento Científico de Westinghouse.

Kurzweil empezó a trabajar en computadoras a la edad de 12 años, cuando el costo de un "BIT" (la unidad de información, un mensaje equivalente a si o no) era de un dólar, mientras que ahora es de un centavo de dólar.

"Formar una palabra requiere 50 Bits, y hay 750.000 Bits en la máquina", explicó su inventor.

El Titular de la Oficina de Washington de la Federación Nacional de Ciegos, James Gashel, colaboró hace unos meses para demostrar el funcionamiento del

—Favor pase a la Pág. 40.



LUCHAN CONTRA INCENDIO. Nueva York, enero 9. Los bomberos luchan hoy contra el incendio de un almacén desocupado en Manhattan. No se informó de heridos en el fuego, el mayor de la ciudad en ocho años. El hielo que se observa se formó con el agua que vertieron los bomberos, debido a las bajas temperaturas reinantes.